תחרות הערים מס' 12
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

3) על הלוח רשמו את המספרים 
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. בוחרים באופן אקראי שניים מהמספרים הכתובים הלוח 
[image: image2.wmf]a,b

 מוחקים אותם מהלוח, ובמקומם רושמים את המספר 
[image: image3.wmf]a+b+ab

. את הפעולה הזו נבצע 99 פעמים עד שעל הלוח יישאר מספר אחד. מצאו מהו, והוכיחו שהוא לא תלוי בסדר שבו אנו בוחרים את המספרים.

התשובה: 100

הפתרון:

נתאר לעצמנו שמתחת לכל מספר X שרשום על הלוח רושמים מספר X+1 בצבע אדום. 

אז כאשר מוחקים 
[image: image4.wmf]a,b

 ורושמים 
[image: image5.wmf]a+b+ab

 אז מוחקים גם שני מספרים אדומים 
[image: image6.wmf]a+1

 ו 
[image: image7.wmf]b+1

 ורושמים מספר אדום חדש
[image: image8.wmf](
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a+1b+1=1+a+b+ab

, כלומר מכפלה של שני מספרים אדומים שנמחקו. בסוף, כשיהיה על הלוח רק מספר אדום אחד, הוא יהיה שווה למכפלה של כל המספרים האדומים שהיו בהתחלה, ומכפלה לא תלויה בסדר ההכפלה, לכן נקבל מספר
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. 
לכן, בבעיה המקורית, היינו מקבלים מספר 101-1 = 100, 
מש"ל.
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